

UNIREA POPORULUI

ABONAMENTUL

Un an	200 Lei
Pe jumătate	100 Lei
Pe un sfert	50 Lei
În străinătate	500 Lei

Inscrisă în registrul publicațiilor periodice al Tribunalului
Târnava-Mică sub Nr. 3—1933.

Intemeietori: † Al. Lupeanu-Melin și Iuliu Maior

Proprietar și director: IULIU MAIOR

Redactor: SEVER BARBU

ANUNȚURI ȘI RECLAME

conform regulamentului de aplicare
a tarifului comercial, categoria V.

Praznicul Adormirii

Maica celor întristați. — Scut în dureri și necazuri. —
Apărătoarea neamului omenesc

La sfârșit de vară, când câmpul
începe a-și vărsa în hambare roadele
și prin grădini se pânguesc poamele,
creștinii prăznuesc Adormirea Prea-
curatei Fecioare Maria. Trezirea dela
cele pământești a aceleia care a fost
ridicată la cinstea de a fi mama Dom-
nului Dumnezeu nu se putea face de-
cât așa. Aceea care a fost scutită
de umbra și pata oricărui păcat nu
se putea supune puterii tainice a
morții, ca orice pământean de rând
născut din patimă și păcat.

În Preacurata Fecioara Maria,
creștinii cinstesc pe aceia care este
cea mai curată dintre femei, întru-
ch'parea gândului și a dorului de
curățenie desăvârșită.

Fecioara și mamă în aceeași vreme,
este cinstită apoi ca mamă dumne-
zească, ca mamă curată și bună a
întregului neam omenesc.

Așa o cinstesc fiecare creștin bun.
De copil, de atunci când mintea i-se
deschide spre priceperea lucrurilor,

gândul lui se duce către Preacurata.
Ea nu este numai mama lui Dum-
nezeu, este și mama sufletului său,
alinătoarea durerilor și necazurilor
chinutei sale viești

Către ea-și deapănă firul celor mai
ferbiți rugăcuni și doruri nelmpli-
nite.

Între sfinții Preacuratei i-se dă o
cinstie deosebită. Creștinii o învăiule
în dragostea sufletului lor, cu dra-
gostea și încrederea, pe care o au
față de măcușele lor, cari le-au dat
viață, i-au îngrijit și i-au crescut.

I-se spune stăpâna cerurilor, căci
ea este aleasă între aleșii pământului
și cerurilor, mai pe sus decât cheru-
vimii și serafimii, mai pe sus de cât
toți sfinții.

I-se mai zice apoi și mama nea-
mului omenesc, mama celor îndure-
rați și năcăjiți, maica săracilor.

Așa o cinstesc cei fără sprijin, fără
familie, părăsiți și oamenii nămnul.
În ea își pun nădejdea, căci este și

mama lor, lăsată de însuși Insus Cris-
tos, la înfricoșata moarte pe lemnul
cruții. O cinstesc cei îndurerați și
năcăjiți, acela pe care durerea l-a
lovit mai năpraznic, le-a destrămat
viața și cutremurat sufletul. Ei îl cer
alinare durerilor lor, căci știu că și
ea a suferit dureri tard de margini
lângă crucea fiului ei, știu că și prin
sufletul ei a străbătut sabia durerii
Pe ea o caută în rugăciunile lor
mamele îndurerate de soartea fiilor
lor, și îl cer tot sprijinul și ajutorul,
căci și ea a fost mamă, a simțit dra-
gostea și durerea de mamă.

O cinstesc păcătoșii, pentru mân-
tuiră cărora neîncetat se roagă dum-
nezeescului ei fiu. Dela împărat și
rege, până la cel mai de rând pă-
mântan, dela călugărul și pustnicul
care își frâng trupul și bucuriile
vieții pentru mântuirea sufletului și
până la omul păcătos și pătimă-
toși i-se închină și roagă, ca aceleia
care este nădejdea, sprijinul și scă-
parea lor.

Nu este om care să se poată che-
ma creștin cu adevărat și care să nu
cinstească și pe Fecioara Maria, pen-
trucă nu se poate ca cineva să cin-
stească pe Isus Cristos și să nu cin-
stească și pe mama lui, nu se poate
ca cineva să iubească pe fiu și să
urască pe mamă.

I-se închină plugarii cari din greu
tri desc pe pământ, cei neștuturi și în-
vățașii, marinarii cari înfruntă moar-
tea pe drumuri nesigure și mișcătoare
de valuri, soldații pe câmpuri de bă-
tăle. Tuturor le este apărătoare, mân-
gâiere și sprijin.

Către ea să ni se ducă gândul și
inima în fiecare clipă. Dureri avem
cu toții, și mai ales azi nu este om
să nu fi încercat amarul lor. Ei să
i-le povestim, să i-ne închinăm, să i
cerem ajutor și alinare, ca prin ea
să dobândim și ajutorul fiului ei. Pă-
cătoși suntem cu toții, căci doară din
păcat ne naștem și în păcat trăim,
prin Preacurata să cerem ajutor dela
Cristos, căci ea îl mama celor pă-
cătoși. Săraci suntem cu toții și mai
ales sufletește, tot Preacuratel să i ne
adresăm, căci ea este maica săra-
cilor, a celor lipsiți și obdiși.

În Preacurata să ne punem toată
nădejdea, pe ea s-o avem de ocro-
titoare a vieții și să fim s'guri că
vom izbui cu bine, căci ea ne este
mamă tuturor, și o mamă face orice
pentru fericirea copiilor ei.

Sărbătoarea Maicii Sfinte

Sf. Maică Biserica prin cucer-
nice cântări sărbătorește în 15
August Adormirea Maicii Sfinte.
Bunul Dumnezeu a rânduit ca
oamenii să moară, unii de bra'a,
alții de bătrânețe. Maica sfântă
nu a murit nici de boală nici de
bătrânețe. Dumnezeu i-a pregătit
un sfârșit vrednic de viața sfântă
pe care a dus-o pe pământ.

Înainte de a muri — ne spune
sf. Dionisie Aeropagitul — Dum-
nezeu a trimis pe Arhanghelul
Gavril, care i-a vestit ceasul
morții. Cunoscând acest lucru,
Maica sfântă s'a urcat pe mun-
tele Măslinilor, unde s'a rugat
fierbinte lui Dumnezeu. După
aceea întorcându-se acasă și che-
mând rudeniile și vecinii, s'a în-
grijit de cele de lipsă la îngro-
parea ei. Și, pe când femeile se
tânguiau, deodată s'a făcut „su-
net de tunet grabnic și arătare
de mulți nori, cari aduceau dela
marginile lumii pe învățăceii lui
Cristos la casa Maicii lui Dum-
nezeu“. Luându-și rămas bun
dela toți, Maica sfântă și-a dat
sufletul.

Apostolii au luat trupul ei și,
însoțiți de cântece îngerești, l-au
înmormântat într'un mormânt
nou din grădina Ghetsimani.
După trei zile petrecute în ru-
găciune, a venit un apostol, care
lipsise dela îngropăciune și dorind
a se închina la mormânt, a dat
la o parte piatra de pe ușa mor-
mântului, plin de mirare a aflat
mormântul gol! Maica sfântă în-
viase, primind dela bunul Dum-
nezeu „cununa măririi celei prea
înalte“.

Cu prilejul acestei sfinte săr-
bători, învățăm că viața omului
pe pământ trece ca un vis, cu
moartea toate se sfârșesc. Moar-
tea ne pândește la tot pasul, dar
ceasul în care ne va ajunge nu l
cunoaște m. Vom avea oare vreme,
să ne pregătim la moarte, ori
vom muri pe neașteptate? Oare
primi-vom sf. Taine, ori vom
muri fără ele? Nu știm! Pentru
aceea „fiți gata“ ne aduce aminte
sf. Scriptură. Știind că vom muri,
să ne punem sub scutul Maicii
sfinte. Pe patul morții nu ne va



Apărarea credinței

Pentru ce două biserici naționale?

Badea Nicolae: Părinte, am citit de curând un articol de ziar, scris înainte cu un an, în care se vorbește despre marea pagubă pe care ne-o aduce nouă Românilor faptul, că suntem împărțiți în două biserici. Pentru ce nu ne unim din nou?

Părintele: Cât de mult o dorim noi aceasta! Inșă răutatea omenească e mai tare decât bunăvoința, iar diavolului, care susține și hrănește această răutate, îi convine și i chiar place.

Badea Nicolae: Ortodocșii spun că unirea nu o vreau uniții, iară catolicii că nu o vreau ortodocșii. Care-i adevărul?

Părintele: Adevărul e că noi am săvârșit unirea celor două biserici. Noi și facem rugăminți pentru aceasta. Episcopatul nostru, în frunte cu Mitropolitul Dr. Vasile Suci, a și făcut, la începutul României Mari, un îndrăzneț în privința unirii. Imi aduc aminte că mi-a spus chiar ficiertatul Mitropolit Vasile că episcopatul nostru și-ar fi oferit chiar scaunele, dacă e nevoie, numai frații ortodocși să se întoarcă, dar nici n'au voit să audă de așa ceva. Noi, fiind convinși că pe partea noastră este adevărul, nu ne puteam împărți credința, și astfel unirea nu s'a făcut.

Badea Nicolae: Dar acum nu se poate face?

Părintele: Cu greu, fiindcă ortodocșii nici nu vreau să audă

despre așa ceva. Să ne rugăm însă, din tot sufletul și din tot cugetul nostru, pentru unirea tuturor și, mai ales, pentru unirea acestor două biserici. Și Dumnezeu ne va asculta. Trecerea la unire a Păr. arhimandrit Bonteanu și a Păr. arhimandrit Ciobotaru, iar mai nou a avocatului Cernăianu, tot oameni de seamă, dovedește că unirea se va face totuși, însă nu prin oameni ci prin Dumnezeu.

Badea Nicolae: Și aceia trei au chiar trecut?

Părintele: De sigur că au trecut și în schimb n'au primit nimic, căci trecerea lor a fost din convingere. Din arhimandriți, Preacuvioșii Lor au devenit simplii călugări la Obreja, iar dl avocat a rămas tot cecece a fost.

Badea Nicolae: Ei și, până la trecerea tuturor, cum crezi Sînția Ta că să rămânem.

Părintele: Să ne cințim unii pe alții. Să nu ne ponegrim. Să nu folosim mijloace diavolești ci dumnezeiești, adică rugăciune, pentru unirea lor. Iar dacă Dumnezeu tot mai susține desbinarea, să tragem foloase cât mai mari. Noi, catolicii, din legăturile cu Roma Papală și cu Apusul luminat; ortodocșii din legăturile cu Răsăritul. Și toate aceste foloase spre binele neamului să le întrebuintăm. Să ne întrecem unii pe alții prin cucernicie, cultură, fapte bune, milostenie, predici, cateheze, păstorie cât mai bună; și atunci oamenii vor vedea, de care parte e folosul cel mai mare. Una să știi: celce folosește mijloace de ale diavolului (minciună,

răutate, samavolnicie, pără, bani, putere lumească și alte mijloace omenești) pentru câștigarea credincioșilor, cu putere diavolească lucrează. Fiii lui Isus Cristos sunt fiii iubirii și ai iertării. „Aceasta este porunca mea, ca să vă iubiți unul pe altul, precum v'am iubit eu pe voi“ (Ioan 15, 12).

I. M.

Indrumare pentru tineretul dela sate

Una din grijile guvernului este ridicarea plugăriei. Pentru aceasta trebuie să se găsească oameni pricepuți și pregătiți anume, cari să îndrumeze plugarii să facă o agricultură din ce în ce mai bună.

Pregătirea îndrumătorilor pentru plugari se face în școli medii, inferioare și practice de plugărie.

Absolvenții acestor școli vor fi numiți în funcția de îndrumători agricoli comunali și agenți agricoli comunali și vor fi plătiți după pregătirea și diploma pe care o au.

Școli medii sunt la Roman și la București. La Roman este o școală de agricultură, iar la București una de horticultură. În școlile medii se primesc elevi absolvenți a 4 clase secundare. Cursurile durează 4 ani de zile și la sfârșitul cursurilor, elevii sunt numiți în slujbe de Stat. Aceia cari se înscriu la aceste școli trebuie să aibă vârsta de cel puțin 15 ani. Examenul de primire se dă din următoarele studii: Limba română, matematici, științele naturale și fizico-chimice. Elevii cari iau la examen media 7 primesc bursă dela Stat.

Școli inferioare de agricultură

sunt la Alesandria, j. Teleorman, Geoagiu, j. Hunedoara, Lugoj, j. Severin, Râmnicul Sărat, Striharet, j. Olt, Vorcești, j. Valcea. Școli inferioare de viticultură sunt la Huși, j. Fălciu, Miniș, j. Arad și Valea călugărească, j. Prahova. Școli inferioare de horticultură (grădinărit) sunt la Nuced, jud. Dâmbovița și la Turda, j. Turda. Școli inferioare de muserii agricole sunt la Câmpeni, j. Turda și la Turda, j. Turda. În aceste școli se primesc elevi absolvenți ai cursului primar complet (7 clase primare), cari au împlinit vârsta de 15 ani. Examenul de admitere se dă din limba română, aritmetică și științe naturale. Actele și cererile la toate aceste școli se trimit până în ziua de 19 Septembrie, examenele urmând să se țină în 20 Septembrie.

Pentru cei cari n'au rușine. Atunci când omul uită de rușine și omenie trebuie să vie legea ca să-l lovească ea cu asprimile ei și să-l facă să înțeleagă cece-cu-cuviincios, ce se poate și ce nu se poate. Așa au făcut legiuitorii de azi ai țării cu aceia, cari nu mai au rușine și teamă de nimic. O lege nouă pedepsește pe femeile cari se împoțonează prea tare, se vopsesc cum nu se cuvine, se îmbracă necuviincios cu haine prea scurte sau prea decoltate. Pedepsește apoi această lege și pe bărbații cari nu știu să fie la locul lor, față de femeile cinstite, înjură sau se poartă necuviincios. Cu un cuvânt, o lege mai bună nici că se putea aduce, acum când este atâta durere și năcaz pe bieții oameni.

buclă, bucuroș, li dete lucrurile scurte și când veni a doua noapte, Românu nostru se duse să se culce în mijlocul oilor. Se acoperă cu cojocul și așteaptă smeul.

Ca și în celelalte nopți, se auzi răzătură mare, semnalul sosirii smeului, care și puse labele pe cojocul sub care sta omul nostru, crezând că este oaie și încă părea că mai mare oaie din strungă! Atunci, Românu, aruncând cojocul din spate, se sculă în picioare și zise:

— Stăi, smeule spurcat, că te văd eu în minte, să fari oile acestor ciobani săraci; pregătește-te de luptă, dacă te țin chical!

— Dacă ești cu adevărat un cinic, zise smeul, atunci repede să mi strângi o piatră în mână, până va ieși din ea apă și apoi să mi strângi și eu una, iar acela care nu va putea face aceasta, va muri!

— Ba întâiu să faci tu aceasta, zise smeul, și de-mi storci din piatră aceasta apă, o să storc apoi și eu, zise Românu, dându-i piatră din traista lui.

Smeul prinse piatră în mâini și o strânse așa de tare că o zdrobi numai praf, dar apă tot n'a

ieșit. Atunci Românu ia și el bucata de caș, și, strângând din toate puterile, au curs trei picături de xer. Smeul, crezând că Românu este mai tare decât el, o luă la fugă, de astădată pagubaș, și nu se mai opri până acasă, unde îl așteptau cei 11 frați împreună cu mama lor. Aceasta le spuse ce a pățit și cu toții se'nțeleșeră ca pe omul nostru să-l bage slugă la ei, cu orice preț, dându-i cât va cere, și-apoi îl vor omori, scăpând astfel de el.

Zis și făcut. Smeul reveni la stâna ciobanului, vorbi cu Românu și se'nțeleșeră, ca acesta din urmă să-l slujească un an de zile și smeul, în schimb, li va da trei saci cu galbeni. Am uitat să vă spun că pe vremea aceea un an avea numai trei zile!

După ce-și luă rămas bun dela cioban, Românu plecă cu smeul, la palatul acestuia.

În ziua cea dintâi Românu fu trimis după apă cu niște piei de bivoli, așa de mari, încât el nu le putea nici mișca din loc. Norocul Românu a fost că nu știa unde se găsea fântâna și smeul veni să i-o arate și tot-

odată li duse și pieile până acolo. Ajunși la fântâna, Românu rămasă să umplă pieile cu apă și să le aducă acasă.

Rămas singur, omul nostru, se uită la piei, gândindu-se:

— Măi!, dacă le voia umplea, nu le voia putea duce acasă, căci nici goale nu le pot mișca, decum pline! Și smeul, văzând că l-am înșelat, mă va omori! Hă! hă! acum să te văd Ioane, ce ai să scornești!

Deodată se lovi cu palma peste frunte, zicându-și: Taci, că i-am găsit leacul! Incaltea ce-a fi a fi, dar de geaba n'are să fie! Văd eu bine că tot una mi-e acum!

(Va urma).

Fecioară

*Fecioară ntre fecioari,
Malcă preacurată,
Marie nădurătoare,
Ajută și ne iartă.*

*Tu cea fără prihană
Măcuța Celui sfânt
Care ești bună mamă,
Privește pe pământ.*

*Cu mila ta ne-ajută
Pe noi cel păcătoși,*

*Spre tine, Malcă Sfântă,
Noi alergăm voiși.*

*La tine nădurătoare
Cedem cu umilință,
Ajută ne, Fecioară,
Pe noi cel cu credință.*

*Iar celor ce n'au
Credința mântuitoare,
Ajută-i și le o dă
Și fiu izbăvitoare.*

Cornel Neacșu
Bucium—Făgăraș

Mărimu-te pe Tine...

*Mărimu te pe tine,
Fecioară preacurată
Ceea ce ești mereu
De ingeri lăudată*

*Mărimu-te pe tine,
Fecioară Marie,
Cântări de laudă
Ți-aducem cu toți ție.*

*Mărimu-te pe tine,
O, maica lui Isus
Ceiace veșnic ești
Slăvită'n ceruri sus.*

Georgică Rusu, Șuallr.

examen la următoarele: L. germană, Geometrie, fizică și desen geometric, precum și o probă practică (atelier), toate după programa clasei I-a a gimn. industrial.

Candidații cari vor să treacă în clasa III-a vor da examen la: L. germană, Geometrie Fiziico-chimice, Desen geometric, Desen de proiectii și o probă practică (atelier), toate după programa cl. I și II a gimn. industrial.

Taxa pentru acest examen este de 500 lei pentru fiecare candidat.

În cazul când numărul candidaților reușiți atât la examenul de admitere cât și la cel de diferență, este mai mare decât locurile libere, primirea se face în ordinea de clasificare a candidaților.

Examenul de corigență se ține între 1—3 Septembrie pentru toate clasele. Elevii corigenți vor înainta cerere până la 25 August și vor plăti o taxă de 100 lei de fiecare materie la care au de dat corigență. Elevii repetenți vor plăti o taxă de 500 lei, pe lângă toate celelalte taxe cuprinse în acest aviz.

Anul școlar începe conform srt. 13 din regulament, la 1 Septembrie, când toți elevii cl. II-IV vor fi prezenți pentru stajul de practică. Absența le contează ca și în cursul anului.

Taxele școlare pentru anul școlar 1942—43 sunt următoarele:

Pentru elevii cari urmează secția lăcătușerie Lei 5.000.

Pentru elevii cari urmează secția tâmplărie Lei 3.000. La înscriere se va achita: lăcătușii 3.000 iar tâmplării 2.000 lei. Restul (de 2.000 lei lăcătuși și 1.000 lei tâmplării se va achita cel mai târziu la 8 Ianuarie.

Părinții cari vor să-și înscrie copiii la internat, vor înainta cerere până la 15 August, pentru a le putea comunica dacă sunt primiți, precum și numărul ce-l vor coase pe efectele ce le vor aduce. Efectele pentru internat sunt următoarele: A) pentru pat: 1 saltea de 180x80 cm., 1 perină, 1 plapomă sau pătură căldurorsă, 2 cearșafuri pentru saltea, 2 pentru plapomă, 2 fețe de perină și 1 acoperitoare de pat albă. B) pentru corp: 4 schimburi, 3 cămăși de noapte, 3 ștergare, 3 șervete, 6 batiste, 2 perechi ghete, 5 per. ciorapi, perii de ghete și de haine, periută de dinți, una cutie sau săculeț pt. perii și una per. papuci pentru noapte. Efectele care se vor spăla vor fi numai albe sau de culoare care nu se șterge la fier.

Taxele pentru internat sunt următoarele: Taxă de întreținere în bani: 25.000 lei și taxe în natură: 10 kg. unsoare, 10 kg. fasole, 50 kg. cartofi, 4 kg. săpun și 200 ouă. Taxele în natură pot fi plătite și în bani, cu prețul de pe piață. Taxele în bani vor fi plătite în 3 rate și anume: la înscriere 12.000 lei, la Crăciun (8 Ianuarie) 7.000 lei, iar la Paști 6.000 lei.

Direcțiunea își rezervă dreptul de a sporii taxele după standardul de viață.

Toți elevii sunt obligați să poarte chipiu și numărul de ordine cusut pe brațul stâng. Pentru lucru în atelier e obligator halatul de culoare închisă și o bască. Elevii externi nuși vor putea angaja (gazdă) locuință fără aprobarea direcțiunii.

75 (1-1)

Direcțiunea.

Internatul școlilor secundare române unite de fete — Blaj

Condițiile de primire

anul școlar 1942—43

A) ÎNSCRIEREA:

Pentru elevele care doresc primirea în Internat, părinții sau tutorii vor înainta, cel mai târziu până în ziua de 20 August 1942, o cerere în care se va menționa:

1. Numele și pronumele elevei.
 2. Școala și clasa în care este înscrisă.
 3. Confesiunea.
 4. Ocupația și adresa completă a părinților.
 5. Elevele care au mai fost în acest Internat vor menționa numărul lor de garderobă.
- În cerere părinții vor declara că le sunt cunoscute și că vor observa întru toate condițiile de primire în Internat. La cerere se va alătura un plic provăzut cu adresa părintelui și cu timbrele postale necesare pentru trimiterea recomandată a rezoluției.

B) TAXELE:

Taxa anuală întreagă pentru întreținere este de lei 35.000. În contul sumei de 35.000 toate elevele vor aduce în natură următoarele:

1. 50 kg. grâu;
2. 50 kg. porumb;
3. 100 kg. cartofi;
4. 10 kg. fasole;
5. 200 buc. ouă;
6. 5 kg. grăsime topită;
7. 4 kg. săpun din grăsimi animale.

Prețurile la care vor fi evaluate aceste produse vor fi prețurile oficiale din ziua predării. La intrarea în Internat fiecare elevă e datoare să aducă cu sinejumătate din cantitățile arătate mai sus. Restul se va aduce pe rând însă în așa fel ca până în ziua de 15 Februarie 1943 întreagă cantitatea să fie predată Internatului.

Achitarea taxei în bani se va face în modul următor:

Rata I, la intrarea în Internat, 15.000 lei.

Rata II, la sosirea din vacanța de Crăciun, 12.000 lei.

Rata III, restul până la completarea taxei integrale, se va achita la sosirea din vacanța de paști.

În caz că în decursul anului prețul alimentelor de primă necesitate vor suferi modificări importante, Internatul își rezervă dreptul de a majora aceste taxe.

C) UNIFORMA ȘI TRUSOUL:

În Internat elevele sunt obligate să poarte tot timpul (afară de sâmbăta după amiază) uniforma școlii pe care o frecventează.

La instalarea în Internat elevele vor aduce cu sine:

1. Una saltea sau madrase, 1 perină, 1 plapomă, 1 pătură de lână,
2. Trei fețe de perină, 2 cearșafuri de pat și 2 fețe de plapomă. În locul fețelor de plapomă se pot aduce alte două cearșafuri.
3. Două cuverturi albe de pat.
4. Trei cămăși de noapte.
5. Patru cămăși de zi și 4 combinezoane.
6. Cinci perechi chiloți (trei de vară și două de iarnă).
7. Șase perechi ciorapi de uniformă.
8. Patru prosoape.
9. Trei șervete de masă cu dimensiunile de cel puțin 35 x 35 cm.
10. Douăsprezece batiste.
11. Un săculeț alb cu 12 cărpe igienice.
12. Un șorțuleț și o bonetă albă.
13. Bască și palton de uniformă.
14. Un șal de lână de culoare închisă.
15. O rochiță groasă pentru purtat iarna sub șorțul de uniformă.
16. Un costum de baie și un halat pentru dormitor.
17. Două perechi pantofi și o per. galoși.
18. O casetă mică cu obiectele de toaletă: 1 pahar de sticlă sau de celuloid, periută pentru dinți, 2 pieptini, perie de haine, săpun etc.
19. Un săculeț de culoare închisă cu perii de ghete.

20. Tacâm de masă complet: cuțit, furculiță, lingură și linguriță toate din metal inoxidabil. O farfurie adâncă de porcelan (groasă). Un pahar. Ceașcă pentru cafea cu farfurioară.

21. Două ștergare de bucătărie nenumerate, care rămân la Internat.

Odată cu rezoluția de primire se va trimite elevelor noi câte un număr care trebuie cusut la loc vizibil pe toate obiectele ce le va aduce cu sine la sosirea în Internat. Pentru obiectele nenumerate sau care nu se cuprind în acest prospect, Internatul nu-și ia nici o răspundere.

D) În Internat se pot lua în mod facultativ lecții de pian, pentru suma de lei 6.000 anual.

E) Ținem să amintim că Internatul este provăzut cu instalație de încălzire centrală, conductă de apă, baie, infirmerie, dormitoare, săli de studiu, toate în condițiuni igienice și că nu numai conducerea și supravegherea, dar întreg serviciul din Internat este împlinit de membrele Congregației de Surori.

F) Pentru orientare, comunicăm aci câteva puncte din Regulamentul Internatului:

Elevele sunt datoare să observe orarul zilnic și ordinea internă din Institut.

Nu pot fi eleve ale acestui Internat eleve logodite.

Elevelor le este cu desăvârșire interzis să poarte rochii fără mâneci, decoltate sau scurte și sunt obligate să fie pieptănate modest. Bijuteriile, parfumeriile afară de apa de Colonie sunt oprite.

Se interzice elevelor să aducă cu sine romane, reviste și broșuri deasemenea și metode de pian sau vioară în afară de cele recomandate de profesoare. Dacă se vor găsi la eleve astfel de cărți se vor confiscă.

Correspondența le va fi riguros controlată. Elevelor nu le este permis să corepondeze decât cu membrii apropiați ai familiei, iar aceste scrisori se vor trimite numai prin Direcțiunea Internatului. Ele vor scrie părinților în fiecare săptămână iar odată pe lună sunt obligate ca în plic închis să-și trimită fișa primită dela Direcțiune. Scrisorile ce se vor trimite elevelor interne se vor adresa: Drei X. Internatul Școlilor Secundare de fete Blaj. Correspondența de prisos ca prietene și cunoscute este interzisă. Deasemenea este interzisă și se pedepsește eliminarea din Internat orice correspondență secretă, respective expediată fără știerea superiorității.

Vizitele. Părinții și persoanele autorizate de părinți printr'o declarație în scris depusă la începutul anului la Direcțiunea Internatului pot vizita pe eleve numai de două ori pe săptămână: Joi între orele 14—15 și Duminică între 12—16.

La plecarea în vacanță elevele nu pot părăsi Internatul decât întovărășite de părinți sau de persoane autorizate de direcțiunea Internatului printr'o scrisoare adresată din vreme Direcțiunii Internatului. Este a se observa această formalitate când părinții ar permite elevelor să se reîntoarcă în familie singură. În orice caz eleva va fi însoțită în călătorie de o persoană de încredere a Internatului; pe seama părinților.

Elevele pot sosi în Internat noaptea dar anunț prealabil numai de trei ori pe an, în ajunul zilelor de începere a școlii de după fiecare vacanță. În cazuri excepționale, eleva ar sosi în Blaj în alte nopți, atunci când sunt obligate să anunțe Direcțiunea Internatului telegrafic sau telefonic (Nr. 17 Blaj).

Direcțiunea Internatului școlilor secundare române unite de fete, Blaj